

生命至上 安全发展

斜沟煤矿选煤厂

提前一个月完成上半年精煤任务

今年以来,斜沟煤矿选煤厂全体干部职工同心协力,以高昂的精神风貌和严抓细管的务实干劲,着力抓好挖潜增效和产能释放,围绕安全生产“零”目标的发展思路,以“提质增效、转型升级、改革创新”为抓手,使各项工作得到圆满完成。截止5月31日,斜沟煤矿选煤厂共计生产精煤182万吨,提前一个月完成上半年精煤生产任务。

坚持科学发展、效益优先的原则,3月以来13#煤硫分升高,选煤厂通过提前预测、提前调整洗选工艺,保证了产品指标的合格稳定。通过科学指导,确保了产品质量的合格稳定,商品煤批次合格率也达到100%。

4月份面对斜沟煤矿井下13#原煤更换皮带,斜沟煤矿选煤厂积极应对,在保证洗混煤指标合格稳定的前提下,修改了原来8#煤和13#煤的配洗量,最大限度提高了精煤产率。

以创新思维解决问题攻坚克难,每年4月的大秦线检修都制约着选煤厂的生产,今年选煤厂积极与上级领导和铁路部门协调,增加了内燃机装车,克服了由大秦线停电检修电机车不能正常装车的困难,其中4月内内燃机装车189列,极大的缓解了产品煤外运压力,保证了正常生产。

●秦敏

镇城底矿选煤厂

“安全生产月”里活动多

6月份,镇城底矿选煤厂围绕“生命至上、安全发展”安全生产月活动主题,以题材新颖、形式多样的活动拉开了序幕。

一是开展事故案例警示教育专题宣传活动。该厂利用媒体阵地、安全文化长廊、班前(后)会、专题会形式,组织职工观看事故案例警示教育片,邀请工伤职工家属现身说法,用血的教训和生命的代价,教育引导干部职工牢记安全,警钟长鸣。

二是开展安全生产随手拍活动。该厂组织干部职工利用手机和相机,拍摄生产(生活)区域内的安全行为,真实反映干部职工安全生产(生活)现状,给以点评。曝光一批安全意识不强、安全行为不佳、安全责任不落实、安全措施不到位的单位和个人,弘扬真善美,批评假恶丑,营造浓厚的安全生产舆论氛围。

三是开展“安全责任我担当”大讨论活动。该厂召开班前(后)会、安全例会、专题会、讨论会,紧紧围绕“生命至上、安全发展”主题、安全行为规范、安全生产责任制等,强化干部职工的责任意识,确保讨论活动取得实际效果。

四是在一线生产队组开展青年安全示范岗创建活动。该厂强化青工现场安全监督和隐患排查治理,落实现场安全监督工作,以“反三违、反松懈、反麻痹”和防范重特大事故为主要内容,盯紧现场,查找隐患,达到立标、示范带动作用。

五是开展“6·16”安全生产宣传咨询日活动。在厂区主要公共场所与职工直接面对面交流互动,积极营造浓厚的安全文化氛围。

●张世荣

屯兰矿在推进契约化管理中,研发出“企业经营考核智能卡式管理系统”,实行“一队一卡、一科(区)一卡”刷卡管理模式。自4月26日启用以来,材料成本管控成效显著,5月份材料费用比年度均衡计划节约102.95万元。

模拟市场 降本增效

该矿将市场机制引入内部管理,将各部门各单位作为内部市场主体,经济往来关系用价格链接,模拟市场运作,进行刷卡消费。建立完善的内部市场刷卡体系、结算体系、分配体系和考核体系,应用信息化OA办公平台,创建刷卡支付管理系统。该矿在产品综合单价收购制和费用总承包制两种管理方式下,将主材、辅材、配件、工资捆绑在一起考核,通过“企业经营考核智能卡式管

屯兰矿:刷卡刷出效益来

理系统”,建立矿井节约费用材料、职工增加收入的共赢格局。

推行“一队一卡”、“一科(区)一卡”材料领用模式后,职工意识到材料费用就是工资收入,实现了材料的有效管控及日清月结。5月份,该矿材料费用实际消耗1004.39万元,与去年同期相比节约396.03万元,达到降本增效的目的。

盘活资源 节支降耗

该矿盘活闲置资源,多举措节支降耗。后勤服务中心对闲置的厂房场地、机电科对闲置设备等进行摸底,在矿井及集团内部有效调剂使用。机电科严格设备的使用、维护和检

西曲矿

清单式管理推进安全生产标准化

西曲矿高度重视工程质量标准化工作,对照新标准,列出问题清单,坚持目标导向,抓住重点、推广亮点、典型示范,全力以赴推进安全生产标准化工作。

全力建设示范线面 提高标准化整体水平

该矿列出示范典型清单,以建设示范面和示范运输线为切入点,引领矿井安全生产标准化提档升级。重新对标贯标学习,增强职工安全生产标准化意识,人人懂标准会标准,干活心中有数,做到上标准岗干标准活,严格按照示范面和示范线的标准衡量每一项工作,严格把好每一道工序。高标准严要求把综采一队18501、综采二队28301建成两个采煤示范工作面,掘进一队18403正巷、工程一队麻子塔进风井联络巷建成两个掘进示范工作面,运维二队1402斜坡建成一个示范运输斜坡,南三上组煤集中运料巷运输沿线建成一条示范运输线,先期通过集团公司验收。该矿建设示范面和示

范运输线,使各专业学有目标、做有榜样,起到引领带动作用,以点带面,切实提高矿井整体安全生产标准化水平,为建设国家一级安全生产标准化矿井奠定坚实的基础。

全力推进重点工程 夯实现场标准化基础

该矿列出重点工程清单,责任落实到人,任务落实到岗。综采队12313工作面有空巷、过断层、无炭柱,重点加强现场顶板的安全管理,特别是抓好铺网收尾的联网工艺过程,现场严格把关,保证综采工作面收尾质量,为拆除设备创造先决条件。19201工作面初采,南二盘区标准化成为重中之重,现场办公明确重点。要求综采准备队19201正、副巷超前维护段按照规程打设,正巷转载机段电缆上架,备品备件堆放整齐。工作面支架初撑力达标,补齐支架限位装置,加全防灭火设施,定期洒水灭尘。辅助队组回收19201副巷轨道、抽采管路,南二9#煤集中

巷皮带小件、风水管。

全面推广亮点项目 促进标准化稳步提升

该矿列出亮点项目清单,主要是质量标准化创新项目的推广应用,让亮点名副其实亮起来。掘进机电缆拖移装置是该矿的创新项目,通过井下队组使用效果良好,要求井下使用掘进机队组制作上齐掘进机电缆拖移装置,避免电缆挤破压坏发生故障,让创新成果落地生根,转化为强大的内生动力。该矿各队组落实安全生产责任制,根据管辖范围具体制定每个人的责任,责任区内贴标管理,对号入座,责任到人。井下各工作面的料场挂牌管理,所有物料上架,码放整齐。

该矿用非常之力抓安全生产标准化工作,干部职工,把每一项标准化工作量化、细化、实化,做到情况明、底数清,按时间节点有序推进,加快了国家一级安全生产标准化矿井进程。

●李葵

官地矿

举办安全牌板展



为扎实推进“安全生产月”活动的顺利开展,近日,官地矿在福利楼企业文化长廊举办了安全牌板展。

此次牌板展内容涉及安全、生产、生活等方面,主题分别为:安全生产月活动主题一览、习近平关于安全生产“59字”工作要求、李克强安全生产重要批示、《地方党政领导干部安全生产责任制规定》、安全常识(井下篇、工作篇、生活篇)等,引得过往干部职工驻足观看。

王利华 闫琦军 摄

件使用的全过程监管。生产过程中,材料因丢失、浪费、人为因素损坏等行为造成直接经济损失的,实行原价处罚原则,强化全员当家理财意识。5月份,各单位的智能卡内月度工资余额相应发生变化,刷卡管理的效果直接体现到职工的个人收入。这样,“自负盈亏”的理念进一步深入人心,职工打消了顾虑,坚定了实行契约化的信心和决心。

新的管理系统的运行,使矿井所有的材料员都在同一个桌面环境下一起工作,摆脱了时间和地域的限制,工作效率不断提升。基层区(科)、队长经营管理意识大幅增强,材料消耗大幅下降,做到了小投入、大利润,再企业经营效益提高的同时,职工收入稳步增加,实现了企业、个人双赢。

●刘燕燕